

Преди да тръгнатъ женитѣ, преминали турскитѣ сѣмейства съ които била и вземаната отъ Мемеледжи Мехмеда, облечена въ турски дрѣхы — Руска Черковкина, която сполучила да се вмъкне въ лагера на женитѣ и наедно съ тѣхъ потеглила за Карабунаръ. Тя била трудна, въ желѣзницата родила и турското фередже ѝ послужило за пелени на дѣтето.

При тръгването на женитѣ отъ Ст. Загора, раненитѣ измежду тѣхъ и малкиѣ дѣца които останали безъ майки, или пъкъ майката имала двѣ-три и немогла да ги носи, били натоварени на коля, а всички други пѣши и придружени отъ войска.

Въ двора на Тачо Влаевъ до Х. Димитровага чешма имало голѣмъ складъ отъ санджаци, черги, келими, дрехи, котли, казани и пр. ). Когато преминали женитѣ отъ тамо, по заповѣдъ на Сюлейманъ паша, вратитѣ били отворени, на по голитѣ жени раздали по една стара дрѣшка, на нѣкои и по едно счюпено котленце за вода и тѣ ги нарамили като чергаритѣ.

Войницитѣ които придружавали женитѣ, още въ лагера облѣкли въ турски мъжки дрѣхы Ганчева Ъковица отъ с. (арж-Смайлъ, която била млада и много красива булка. Въ пътуванието не я испускали измежду си и често се задѣляли на сграна по нѣколцина съ ней и я безчестили. Презъ деньгъ войницитѣ не се рѣшавали да влизатъ между женитѣ а само устага и рѣцѣтѣ на сакаджиитѣ които вървели извжтрѣ, се омръсвали. Вечерята обаче, като стигнали въ корията при с. Ахиево, гдѣто ушъ пжгя забръкали, цѣлата нощъ селянкитѣ

---

1). Този складъ билъ собственостъ на Сюлейманъ паша. Той испратилъ една рота войници да обиратъ къщята и всичко по добро, тамо занисяли. Войницитѣ съобщавали и за лицата които намирали по крупни сумми пари, а Сюлейманъ паша ги повиквалъ и прибиралъ паритѣ отъ тѣхъ.

При обиргътъ, черкезитѣ и башибозуцитѣ, сѣщо и нѣкои отъ войницитѣ, носили на шията ся по една чанта или торба, въ която пжхали пари, гривни, прѣстени, ушники и ванизы. Тѣ нѣмали търгвнието за да извади жената сама прѣстения или гривнята, нѣ веднага рѣзали прѣстѣ, рѣжа и въ торбата пжхали. А пакъ ушникитѣ още полесно грабили. Тѣ ги дрѣшвали, хото се расцѣввало или съ една часть отъ него, ушникгътъ въ чантата се намиралъ. Щомъ забелѣзвали въ политѣ на сукмана на селянката зашити пари, не си правили трудъ да распарятъ и да ги вадятъ, а отрѣзвали онѣзи часть гдѣто сж паритѣ и отминавали.